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Så påverkar den finansiella 

brottsligheten finansanställdas 

arbetsmiljö



2

Enkäten gick ut till Finansförbundets medlemmar den 23 september. 

Enkäten var helt anonym och skickades till 23 693 medlemmar. 

Enkäten stängdes den 6 oktober. Totalt inkom 1 803 svar, vilket innebär 

en svarsfrekvens på 7,6%.

Om enkäten
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Aldrig 72%

Ibland 23%

Ofta 2% Vet ej 4%

Aldrig

Ibland

Ofta

Vet ej

Var fjärde har upplevt hotfulla 

situationer med koppling till 

misstänkt finansiell brottslighet

Samtliga Män Kvinnor Chefer Kundnära tjänster

Aldrig 72% 77% 70% 57% 61%

Ibland 23% 18% 24% 39% 31%

Ofta 2% 2% 1% 3% 3%

Vet ej 4% 3% 4% 1% 5%

Påstående/fråga:

”Jag har upplevt hotfulla situationer 

med koppling till misstänkt finansiell 

brottslighet.”
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Hälften svarar att den finansiella 

brottsligheten får dem att känna sig 

otrygga i samband med sitt arbete

Samtliga Män Kvinnor Chefer Kundnära tjänster

Aldrig 48% 58% 44% 37% 32%

Ibland 44% 34% 49% 54% 58%

Ofta 5% 4% 5% 7% 8%

Vet ej 2% 3% 2% 1% 2%

Aldrig 48%

Ibland 44%

Ofta 5% Vet ej 2%

Aldrig

Ibland

Ofta

Vet ej

Påstående/fråga:

”Den finansiella brottsligheten får mig 

att känna mig otrygg i samband med 

mitt arbete.”
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Var tionde har funderat på att byta 

yrke på grund av förekomsten av 

finansiell brottslighet

Samtliga Män Kvinnor Chefer Kundnära tjänster

Instämmer inte 85% 88% 85% 84% 79%

Instämmer delvis 9% 6% 10% 13% 13%

Instämmer helt 3% 4% 3% 3% 5%

Vet ej 2% 2% 2% 0% 3%

Påstående/fråga:

”Jag har någon gång funderat på att 

byta yrke på grund av förekomsten av 

finansiell brottslighet.”
Instämmer inte 85%

Instämmer delvis 9%

Instämmer helt 3% Vet ej 2%

Instämmer inte

Instämmer delvis

Instämmer helt

Vet ej
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Tre av fyra upplever att finansiell 

brottslighet påverkar deras 

arbetsmiljö mer idag än för fem år 

sedan

Samtliga Män Kvinnor Chefer Kundnära tjänster

Instämmer inte alls 6% 10% 4% 4% 2%

Instämmer inte 4% 4% 4% 1% 2%

Oförändrat 9% 12% 8% 7% 7%

Instämmer delvis 32% 32% 32% 28% 33%

Instämmer helt 42% 35% 45% 57% 50%

Vet ej 7% 7% 6% 2% 6%

Påstående/fråga:

”Jag upplever att finansiell brottslighet 

påverkar min arbetsmiljö mer idag än 

för fem år sedan.”

Instämmer inte alls 
6%

Instämmer inte 4%

Oförändrat 9%

Instämmer delvis 
32%

Instämmer helt 42%

Vet ej 7%

Instämmer inte alls

Instämmer inte

Oförändrat

Instämmer delvis

Instämmer helt

Vet ej
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Över hälften upplever en ökad 

stress och/eller press till följd av 

arbetet mot finansiell brottslighet

Samtliga Män Kvinnor Chefer Kundnära tjänster

Aldrig 43% 51% 40% 36% 27%

Ibland 43% 36% 46% 49% 54%

Ofta 11% 10% 11% 12% 17%

Vet ej 2% 2% 2% 3% 2%

Påstående/fråga:

”Jag upplever en ökad stress 

och/eller press till följd av arbetet mot 

finansiell brottslighet.”

Aldrig 43%

Ibland 43%

Ofta 11%

Vet ej 2%

Aldrig

Ibland

Ofta

Vet ej
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Nio av tio anser att finansanställda 

spelar en viktig roll i att motverka 

finansiell brottslighet

Samtliga Män Kvinnor Chefer Kundnära tjänster

Instämmer inte 2% 2% 2% 1% 2%

Instämmer delvis 10% 11% 9% 8% 11%

Instämmer helt 87% 86% 89% 88% 86%

Vet ej 1% 1% 1% 1% 1%

Instämmer inte 2%

Instämmer 
delvis 10%

Instämmer helt 87%

Vet ej 1%

Instämmer inte

Instämmer delvis

Instämmer helt

Vet ej

Påstående/fråga:

”Jag anser att finansanställda spelar 

en viktig roll i att motverka finansiell 

brottslighet.”
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